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Πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 1,566 δισ. ευρώ το α' τρίμηνο του έτους 
Πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 1,566 δισ. ευρώ παρουσίασε ο προϋπολογισμός το πρώτο τρίμηνο του έτους, 

σύμφωνα με τα στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα από τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Χρήστο 

Σταϊκούρα. 

Σημειώνεται ότι το αντίστοιχο τρίμηνο του 2013 είχε σημειωθεί πρωτογενές πλεόνασμα 520 εκατ. ευρώ ενώ ο 

στόχος του φετινού πρώτου τριμήνου ήταν 878 εκατ. ευρώ ο οποίος υπερκαλύφθηκε σημαντικά. 

Παράλληλα, το πρώτο τρίμηνο του 2014, παρουσιάζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού 

ύψους 423 εκατ. ευρώ, έναντι ελλείμματος 1.354 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2013 και στόχου για 

έλλειμμα 1.089 εκατ. ευρώ. 

Ειδικότερα σύμφωνα με τα στοιχεία για την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού το πρώτο τρίμηνο: 

- Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 12,723 δισ. ευρώ παρουσιάζοντας 

αύξηση κατά 139 εκατ. ευρώ ή 1,1% έναντι του στόχου. 

- Τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 10,686 δισ. ευρώ, μειωμένα κατά 720 εκατ. ευρώ 

ή 6,3% χαμηλότερα έναντι του στόχου, κυρίως λόγω των αυξημένων επιστροφών φόρων και της παράτασης 

απόδοσης παρακρατηθέντων φόρων από τις επιχειρήσεις (πάνω από 250 εκατ. ευρώ). 

- Το σύνολο των φορολογικών εσόδων διαμορφώθηκε σε 9,745 δισ. ευρώ, 441 εκατ. ευρώ ή 4,3% λιγότερα 

έναντι του στόχου. 

- Οι επιστροφές φόρων ανήλθαν σε 703 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση κατά 356 εκατ. ευρώ έναντι του 

στόχου (347 εκατ. ευρώ). 

- Τα έσοδα του ΠΔΕ ανήλθαν σε 2,037 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 859 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου. 

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν στα 13,146 δισ. ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες κατά 

527 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Απώλειες 40 δισ. ευρώ στο ΑΕΠ της χώρας, την περίοδο 2010 - 2013 
Απώλειες 40 δισ. ευρώ υπήρξαν στο ΑΕΠ της χώρας την περίοδο 2010 - 2013, ενώ στο τέλος της περυσινής 

χρονιάς, το δημόσιο χρέος «εκτινάχθηκε» στο 175,1% του ΑΕΠ ή στα 318,7 δισ. ευρώ. Αυτό προκύπτει από τα 

δημοσιονομικά στοιχεία που κοινοποίησε η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) στη Eurostat, στο πλαίσιο 

της πρώτης κοινοποίησης Διαδικασίας Υπερβολικού Ελλείμματος του 2014. 

Συνέχεια…. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Σύμφωνα με τα συγκεκριμένα στοιχεία, το ΑΕΠ διαμορφώθηκε στο τέλος του 2013 στα 182,05 δισ. ευρώ, από 

193,34 δισ. ευρώ το 2012, από 208,53 δισ. ευρώ το 2011 και από 222,15 δισ. ευρώ στο τέλος του 2010. Το δημόσιο 

χρέος αυξήθηκε στα 318,7 δισ. ευρώ (175,1% του ΑΕΠ) στο τέλος του 2013, από 303,9 δισ. ευρώ (157,2% του 

ΑΕΠ) το 2012, από 355,1 δισ. ευρώ (170,3% του ΑΕΠ) το 2011 (σ.σ. μεταξύ 2011 και 2012 πραγματοποιήθηκε το 

PSI) και από 329,5 δισ. ευρώ (148,3% του ΑΕΠ) στο τέλος του 2010. Σημειώνεται, ότι το 2013 το 74,2% του 

χρέους της χώρας ήταν σε μακροπρόθεσμα δάνεια. Επίσης, αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι η ΕΛΣΤΑΤ 

κατέγραψε πέρυσι «άσπρη τρύπα» τόσο στους ΟΤΑ (ύψους 770 εκατ. ευρώ από, επίσης, πλεόνασμα 693 εκατ. 

ευρώ το 2012), όσο και στα ασφαλιστικά ταμεία (ύψους 4,7 δισ. ευρώ από έλλειμμα 2,25 δισ. ευρώ το 2012). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Θετική ανάπτυξη» στην Ελλάδα για πρώτη φορά (Λαγκάρντ) 
«Βλέπουμε επιτέλους για πρώτη φορά θετική ανάπτυξη» στην Ελλάδα, δήλωσε χθες το βράδυ στην Ουάσιγκτον, 

η γενική διευθύντρια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, Κριστίν Λαγκάρντ, προσθέτοντας ότι «επιστρέφει η 

εμπιστοσύνη» των αγορών για τη χώρα μας και ότι «κάτι καλό γίνεται». Μιλώντας στο πλαίσιο της εαρινής 

συνόδου του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας, οι εργασίες της οποίας ολοκληρώθηκαν χθες, η επικεφαλής 

του Ταμείου τόνισε, επίσης, ότι «έγιναν σημαντικά βήματα» και ότι «οι άμεσες επενδύσεις θα επιστρέψουν στην 

Ελλάδα». «Μοιράζομαι την ανησυχία του ελληνικού λαού, διότι γνωρίζω τα στοιχεία για την ανεργία και 

γνωρίζω ότι έχει ειδικότερα επιπτώσεις στη νεολαία, σ' αυτούς που σπούδασαν και βρίσκονται αντιμέτωποι με 

το τείχος της ανεργίας» είπε η κ. Λαγκάρντ. Απαντώντας σε ερώτηση για το αν έχει να δηλώσει «κάτι 

ελπιδοφόρο για τον απλό Έλληνα πολίτη» υπογράμμισε συγκεκριμένα: «Βλέπουμε μερική βελτίωση, βλέπουμε 

επιτέλους για πρώτη φορά θετική ανάπτυξη. Αυτοί οι αριθμοί είναι πλέον θετικοί. Βλέπουμε τις εξαγωγές από 

την Ελλάδα να κινούνται επιτέλους προς τη σωστή κατεύθυνση, βλέπουμε μία πολύ περήφανη χώρα επιτέλους 

να δανείζεται από τις αγορές σε όχι εξαιρετικά, αλλά σε κάθε περίπτωση, πολύ καλά επιτόκια. Και με πολύ 

μεγάλη ανταπόκριση. Έτσι, η ελπίδα μου είναι ότι επιστρέφει η εμπιστοσύνη ως αποτέλεσμα αυτών των 

γεγονότων, καθώς επιστρέφει θα αυξηθούν και οι επενδύσεις. Οι άμεσες ξένες επενδύσεις θα επιστρέψουν στην 

Ελλάδα και οι επενδυτές θα την θεωρήσουν ως ένα μέρος που αξίζει να βάλουν τα χρήματά τους, τις επενδύσεις 

τους και να δημιουργήσουν θέσεις εργασίας. Επίσης, πιστεύω ότι μερικές από τις διαφορετικές μεταρρυθμίσεις 

θα αποφέρουν αποτελέσματα. Γνωρίζω ότι ο ιδιωτικός τομέας έχει υποστεί το μεγαλύτερο βάρος του 

Προγράμματος. Ελπίζω πραγματικά ότι αυτό θα συνεχίσει να βελτιώνεται και δεν θα φαίνεται μόνο στα στοιχεία 

που αφορούν την ανάπτυξη, τις εξαγωγές και τα οικονομικά, αλλά επίσης και στους αριθμούς των ανθρώπων 

που βρίσκουν δουλειά στην ελληνική αγορά». Στη συνέχεια, η κα. Λαγκάρντ πρόσθεσε ότι «το ταξίδι (για την 

Ελλάδα) δεν έχει τελειώσει, υπάρχουν ακόμα και άλλες διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που πρέπει να 

ολοκληρωθούν και πολύ δουλειά που πρέπει να γίνει στην πορεία. Το γεγονός ότι η Ελλάδα ήταν σε θέση να 

επιστρέψει στις αγορές και στο πλαίσιο που το έκανε, είναι σαφώς με μία ένδειξη ότι κάτι καλό γίνεται». 
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Συνέχεια… 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Η ΕΚΤ θα μπορούσε να αγοράσει ένα ευρύ φάσμα ομολόγων με διάρκεια έως 10 έτη» 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) θα μπορούσε να αγοράσει ένα ευρύ φάσμα περιουσιακών στοιχείων 

(στοιχείων ενεργητικού) με περίοδο ωρίμανσης έως 10 έτη, δήλωσε το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της, 

Μπενουά Κερέ, στο πλαίσιο των χθεσινών εργασιών της εαρινής συνόδου του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου 

στην Ουάσιγκτον, αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας Financial Times. Αν και οι εκπρόσωποι της ΕΚΤ 

έστειλαν το μήνυμα από την Ουάσιγκτον ότι το Διοικητικό Συμβούλιό της θα μειώσει πρώτα τα επιτόκια πριν 

προσφύγει στην ποσοτική χαλάρωση (Quantitative Easing, QE), μία περαιτέρω υποχώρηση του πληθωρισμού 

θα ανάγκαζε την κεντρική τράπεζα να προχωρήσει σε άμεσες αγορές ομολόγων. Εάν η ΕΚΤ αναγκαζόταν να 

προσφύγει σε ποσοτική χαλάρωση, τα σχόλια του κ. Κερέ δείχνουν ότι κάθε σχετικό πρόγραμμα θα περιλάμβανε 

τόσο το δημόσιο χρέος όσο και τον ιδιωτικό τομέα και θα αφορούσε στην αγορά μέσων που ωριμάζουν σε ένα 

διάστημα από 1 έως 10 έτη. Ο ίδιος αξιωματούχος άφησε να εννοηθεί ότι η ΕΚΤ θα αγόραζε διαφορετικά 

περιουσιακά στοιχεία σε διαφορετικές χώρες - μέλη για να λάβει υπόψη τις διαφορές που υπάρχουν μεταξύ των 

τραπεζών και των αγορών κεφαλαίου στην περιοχή της Ευρωζώνης. Ο στόχος κάθε τέτοιου προγράμματος θα 

ήταν να μειωθεί το κόστος δανεισμού αντίστοιχα σε όλη την περιοχή, η οποία υποφέρει από χρηματοπιστωτικό 

κατακερματισμό. Αν και πολιτικά δύσκολες, οι αγορές κρατικών ομολόγων είναι σχετικά απλές τεχνικά. Πιο 

δύσκολες τεχνικά, αλλά πολιτικά αποδεκτές είναι οι αγορές χρέους του ιδιωτικού τομέα, όπως των 

τιτλοποιημένων ομολόγων (asset - backed securities), τα οποία η ΕΚΤ θα δυσκολευθεί να τιμολογήσει. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Η οικονομία αναπτύσσεται, αλλά η κρίση δεν πέρασε 
Η ελληνική οικονομία άρχισε πάλι να αναπτύσσεται, ωστόσο το χρέος παραμένει υψηλότατο, επισημαίνουν 

γερμανοί οικονομολόγοι, προειδοποιώντας για τις συνέπειες της υπερβολικής αισιοδοξίας στην ελληνική κρίση. 

Όπως σημειώνεται στην Deutsche Welle, μετά την επιτυχή επιστροφή της Ελλάδας στις αγορές, οικονομολόγοι 

προειδοποιούν για τις συνέπειες της υπερβολικής αισιοδοξίας στην ελληνική κρίση. «Συνιστά ένα θετικό μήνυμα 

το γεγονός ότι στις αγορές αποκαθίσταται η εμπιστοσύνη προς την μεταρρυθμιστική ικανότητα της Ελλάδας», 

επισημαίνει ο επικεφαλής οικονομολόγος της Allianz, Μίχαελ Χάιζε, διευκρινίζοντας, ωστόσο, ότι «παρά τις 

σημαντικές προόδους, η Ελλάδα παραμένει μία υπερχρεωμένη χώρα, η οποία και θα πρέπει να υπερβεί ακόμη 

πολλά εμπόδια για να ξεπεράσει την κρίση. 

Σύμφωνα με τον επικεφαλής οικονομολόγο του μεγάλου γερμανικού ασφαλιστικού ομίλου, «δεν επιτρέπεται να 

επικρατήσει η ψευδαίσθηση ότι η Ελλάδα θα μπορέσει να καλύψει στις κεφαλαιαγορές τις μελλοντικές 

χρηματοδοτικές της ανάγκες, οι οποίες εξακολουθούν να είναι σημαντικές». Όπως εξηγεί ο Μίχαελ Χάιζε, «τα 

επιτόκια εξακολουθούν να είναι υψηλά για τα δεδομένα του ελληνικού προϋπολογισμού». 

Αρνητικές για τις επιχειρήσεις οι συνθήκες στην Ελλάδα 

Στο ίδιο μήκος κύματος και ο επικεφαλής οικονομολόγος της Commerzbank, Γιοργκ Κρέμερ. «Οι αποδόσεις 

των ελληνικών ομολόγων έπεσαν στα προηγούμενα τρίμηνα, κυρίως επειδή, το καλοκαίρι του 2012, η ΕΚΤ 

κατέστησε σαφές ότι „στην εσχάτη των περιπτώσεων“ θα αγοράσει ομόλογα των χωρών της κρίσης και αυτό 

είναι ένα είδος ασφάλειας», υπογραμμίζει ο Γιοργκ Κρέμερ. 

Ο γερμανός οικονομολόγος εκτιμά ότι «η ύφεση ξεπεράστηκε και η ελληνική οικονομία αναπτύσσεται και πάλι». 

Πέραν τούτου, διευκρινίζει ο Γιοργκ Κρέμερ, «οι μισθολογικές υπερβολές της εποχής του οικονομικού μπουμ 

έχουν αρθεί, τουλάχιστον μερικώς». Ο Κρέμερ θεωρεί υπερβολικά υψηλό το ελληνικό δημόσιο χρέος που έφτασε 

στο 175% του ΑΕΠ και προσθέτει ότι οι συνθήκες που δημιουργεί το κράτος για την επιχειρηματική 

δραστηριότητα παραμένουν αρνητικές και είναι συγκρίσιμες με εκείνες των αναπτυσσομένων χωρών. 

Υπερβολικές οι περικοπές τον τομέα της υγείας 

«Η επιστροφή της Αθήνας στις αγορές δεν λύνει τα προβλήματα του ελληνικού λαού», υπογράμμισε σε 

συνέντευξή του προς την εφημερίδα Tagesspiegel ο Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ. Ο επικεφαλής υποψήφιος του ΕΛΚ 

στις ευρωεκλογές και πρώην πρωθυπουργός του Λουξεμβούργου υποστήριξε ότι η διαδικασία προσαρμογής της 

Ελλάδας θα διαρκέσει πολύ, ενώ παραδέχθηκε αυτοκριτικά ότι κατά την εποχή που ο ίδιος ήταν επικεφαλής του 

Eurogroup σημειώθηκαν υπερβολικές περικοπές στον τομέα της υγείας, οι οποίες είχαν άδικες επιπτώσεις».  

Τέλος, η ελβετική εφημερίδα Basler Zeitung παρατηρεί σήμερα ότι μολονότι η Ελλάδα παραμένει στην 

ευρωζώνη ο ασθενέστερος κρίκος της αλυσίδας, οι πραγματικές πηγές ανησυχίας είναι η Ιταλία και η Γαλλία. 

Κυρίως η Ιταλία, με ένα ποσοστό χρέους της τάξεως του 135% του ΑΕΠ, «συνιστά ωρολογιακή βόμβα», 

επισημαίνει η εφημερίδα, τονίζοντας ότι όλοι στηρίζουν τις ελπίδες τους στον Ματέο Ρέντσι. «Κανείς δεν θέλει 

ούτε να φανταστεί που θα καταλήξει η χώρα εάν αποτύχει ο νέος ιταλός πρωθυπουργός», αναφέρει η Basler 

Zeitung. 
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